



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 13 октября 2015 года, № 197 (6350) Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Образ Востока в модных решениях

В программе предстоящей XI Международной Узбекской хлопковой и текстильной ярмарки предусмотрен показ коллекций отечественных модельеров.



Восток во все времена славился не только уникальной архитектурой, рассказывающей о богатой культуре и истории региона, но и радужными тканями. Обладающие удивительным колоритом и неповторимыми узорами атлас, адрас, бекасам, шойи вдохновляют дизайнеров всего мира создавать модные шедевры.



В МИРЕ О НАС

Французские туркомпании: «Мы решили сконцентрироваться на Узбекистане»

Индустрия туризма в нашей стране имеет существенный потенциал для дальнейшего развития. Он связан как с выгодным географическим положением, природными и климатическими условиями республики, так и с богатым культурно-историческим наследием узбекского народа. Одним из важнейших и наиболее эффективных инструментов продвижения туристского бренда Узбекистана на мировом рынке является участие в международных туристских выставках, проводимых за рубежом.

Одно из таких крупных профильных мероприятий — XXXVII международная туристская выставка «TOP RESA-2015» недавно прошла в Париже. В ней приняли участие туристские администрации, туроператоры, гостиницы и авиакомпании из десятков государств мира.

В состав узбекской делегации вошли представители НАК «Узбекистон хаво йуллари», а также ряд ведущих туроператоров республики. Они организовали красочно оформленный национальный павильон, гости которого ознакомились с возможностями нашей страны в области индустрии путешествий.

Корреспондент ИА «Жахон» побеседовал с некоторыми из посетителей павильона.

Гвенал Ле Моал, директор по продажам компании «Terre d'Escales»:

— Наша компания специализируется на организации индивидуальных путешествий по азиатским направлениям. Сейчас мы решили сконцентрироваться на Узбекистане. Это новый для нас туристский бренд. Благодаря программе «Мега-инфотур», организованной НК «Узбекитуризм», некоторое время назад мне удалось посетить вашу республику и все очию ознакомиться с ее достопримечательностями.

Во время пребывания в вашей стране меня поразили удивительно красивые природные пейзажи, но еще в большей степени — величественные исторические и архитектурные памятники. Я получила незабываемые впечатления от этого путешествия.

Считаю, что узбекское направление будет только развиваться. Сегодня все большее число наших клиентов выражает желание посетить именно вашу страну, где они ознакомились не только с красотой дивного зодчества, но и почувствуют известное во всем мире узбекское гостеприимство, незабываемый вкус национальной кухни, самобытность традиций и бытывающего народа.

Линда Бидон, директор компании «Avita Voyages»:

— Я с удовольствием посетила стенд вашей страны на выставке «TOP RESA-2015», которая является одним из наиболее важных и престижных мероприятий не только во Франции, но и в Европе.

Узбекистан — важная составная часть Великого шелкового пути, которая всегда притягивала европейцев.

Мы чрезвычайно рады, что можем отправлять французских туристов прямыми рейсами НАК «Узбекистон хаво йуллари» в Ташкент и Ургенч и нам очень импонирует девиз национальной авиакомпании — «Безопасность, стабильность, комфорт».

Профессиональные встречи с представителями НАК и коллегами из Узбекистана на выставке «TOP RESA» позволили ближе ознакомиться с туристским продуктом республики, а также определить перспективные направления сотрудничества.

ИА «Жахон».

Одежда, как отмечают специалисты, может рассказать многое о человеке, поведать об интересах, характере. То же самое и национальные наряды, которые говорят о традициях, обычаях и культуре народа.

АО «Узбекенгилсаноат» Равшанбек Гулямов. — Мы шагнули далеко вперед в этом направлении за счет успешного сочетания старинного орнамента, ткани и техники с современными креативными решениями, что придает особый шарм и самобытность отечественным изделиям, не оставляя равнодушными ценителей со всего мира. Отмечу, что у моды особые требования — нужно всегда оставаться на

гребне волны, быть неповторимым. Это ставит перед специалистами немало задач, для решения которых и был создан наш центр. Здесь разрабатываются коллекции опытных образцов, учитывающие менталитет народа, климатические условия, а также потребности населения. Поэтому мы находимся в постоянном поиске, проводим изучение новейших тенденций в сфере, маркетинговые исследова-



Фото: Б. Акрамов.

новения внешнего и внутреннего рынка.

Кроме того, подписали соглашение о сотрудничестве с Национальной итальянской палатой моды, президентом которой является именитый знаток fashion-индустрии Марио Бозелли. Также наладили контакты с коллегами из Франции, где два раза в год принимаем

участие в выставках «Milano Unica». Благодаря взаимодействию с этими и другими зарубежными организациями мы заранее знаем, какой цвет или ткань будет в тренде в наступающем сезоне, создаем согласно этим веяниям, но уже в улучшенном — национальном окрасе.

2 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

Для создания дополнительных удобств и повышения качества обслуживания пассажиров АО «Узбекистон темир йуллари» с 12 октября 2015 года начало электронную продажу железнодорожных билетов. Как сообщила информационная служба АО «Узбекистон темир йуллари», теперь жители республики получили возможность при наличии свободных мест приобрести железнодорожные билеты через интернет на поезда внутреннего и международного сообщения со странами СНГ. С правилами приобретения и оформления электронных билетов можно ознакомиться на официальном сайте www.uzrailway.uz.

ООО «Болажон орзуси» в городе Коканде Ферганской области довело количество видов продукции до 50, что стало возможным после осуществления мер по модернизации производства на общую сумму один миллион долларов. На предприятии выпускается детская обувь. Его трудовой коллектив из 80 человек, изучая потребности в столь необходимой продукции, большое внимание уделяет ее качеству и дизайну. За короткий срок на торговые точки доставлена обувь на более чем два миллиарда сумов. А в настоящее время рассматриваются возможности выхода и на внешний рынок.

В фермерском хозяйстве «Учкудук Жахонгир» Учкудукского района Навоийской области налажен выпуск шлакоблоков и тротуарной плитки. На современном оборудовании стоимостью 8,5 тысячи долларов коллектив из трех человек ежедневно производит до одной тысячи штук стеновых материалов, что приносит фермерскому хозяйству дополнительную прибыль и позволяет эффективно решать в районе вопросы обеспечения подрядных строительных организаций и индивидуальных застройщиков качественными и недорогими материалами.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

СДЕЛАНО В УЗБЕКИСТАНЕ

Расширяя экспортный потенциал предпринимателей

Продукция, изготовленная на отечественных текстильных предприятиях, с каждым годом находит все больший спрос на рынках разных стран. Еще одним подтверждением тому стало участие предпринимателей из Узбекистана в международной выставке «Текстильлегпром», прошедшей не так давно в Москве.

При активном содействии Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства 20 отечественных предприятий смогли представить свою продукцию на выставке, в которой участвовало около двух тысяч компаний текстильной и легкой промышленности из почти 30 стран. Надо отметить, что выставочные стенды для отечественных производителей были предоставлены за счет средств фонда.

Наши предприниматели активно использовали возможности выставки для формирования портфеля заказов, изучения конкурентной среды, инновационных и технологических тенденций, а также делового общения с представителями промышленных и оптовых компаний, менеджерами по закупкам, дистрибу-

торами, дилерами, специалистами сетевой и розничной торговли, управляющими торговыми домами и центрами из разных стран, которые с большим интересом знакомились с продукцией из Узбекистана.

Кого-то интересовала пряжа, других — трикотажное полотно, третьих — нетканые материалы, но большинство обращало внимание на готовые швейные и трикотажные изделия.

В рамках выставки были проведены переговоры с рядом компаний, которые выразили заинтересованность в закупках продукции с маркой «Сделано в Узбекистане».

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Обеспечить тепло в холода

В рамках исполнения постановления главы государства «О мерах по обеспечению комплексной подготовки отраслей экономики и социальной сферы республики к устойчивой работе в осенне-зимний период 2015–2016 годов» от 7 июля 2015 года в столице и регионах республики реализуются целевые мероприятия, направленные на дальнейшее совершенствование инфраструктуры жилого сектора и системы коммунального хозяйства.

Например, в Самарканде в целях эффективной подготовки жилого фонда и объектов социальной сферы к осенне-зимнему периоду был разработан специальный план мероприятий.

— В рамках целевой программы произведен ремонт различной степени сложности кровли почти в 300 многоквартирных жилых домах, — говорит главный специалист Самаркандского городского хоки-

мьята по коммунальным вопросам Фируз Нажмиддинов. — В подъездах многоэтажек установлено более трех тысяч квадратных метров современных оконных рам и свыше 260 новых дверей. Осуществлены намеченные мероприятия по подготовке подвальной части более 530 жилых сооружений, включая их дезинфекцию.

2 стр.

СЛОВО ДЕПУТАТА

Экологические аспекты развития альтернативной энергетики

Обеспечение энергетической безопасности — один из важнейших приоритетов государственной политики. В настоящее время ископаемые виды топлива — уголь, нефть, природный газ и уран являются основой мирового энергетического баланса. Однако их запасы ежегодно сокращаются. За счет массового использования природных ресурсов возникают глобальные экологические проблемы. В данных условиях большое значение приобретает развитие альтернативной энергетики.

Некоторые страны поставили перед собой задачу уже к 2020 году довести долю возобновляемых источников энергии в общем объеме вырабатываемой электроэнергии до 20 процентов и более. В настоящее время в США и Японии на порядок увеличилась общая площадь солнечных коллекторов. В странах Европы ежегодный рост их использования составляет 40–45 процентов. Опыт применения установок возобновляемых источников энергии показывает, что они в целом окупают себя, несмотря на большие расходы при их приобретении в начале эксплуатации. Например,

в Германии к 2050 году намечается доведение их доли до 50 процентов в общем энергетическом балансе страны.

В Узбекистане внедрение возобновляемых источников энергии является одним из важнейших приоритетов на пути перехода экономики на инновационные рельсы и экологически чистые технологии. Анализ законодательства нашей и других стран показывает дальнейшее совершенствование правовой базы для широкого внедрения альтернативных видов топлива.

2 стр.

Экологические аспекты развития альтернативной энергетики

1 стр.

Наша страна обладает большим потенциалом в этой сфере. В республике более 320 солнечных дней в году, имеются продуваемые ветром территории, а также горные речки, которые можно использовать для генерации электроэнергии. При этом около 97 процентов потенциала приходится на энергию солнца, а по количеству солнечных дней в году Узбекистан превосходит даже южную Испанию, в которой солнечная энергетика чрезвычайно развита. Для наших условий актуальными являются такие возобновляемые источники энергии, как ресурсы солнца и ветра, малая гидроэнергетика, биомасса и геотермальная энергия. Согласно экспертным оценкам, возможность их использования у нас приравняется эквиваленту 51 миллиард тонн нефти. Существующие на сегодня технологии позволяют получить энергию, эквивалентную 179 миллион тонн нефти, что в три раза превышает объем добываемого в республике топлива, а также предотвратить выбросы 447 миллионов тонн углекислого газа, различных сернистых соединений, оксида азота и других загрязняющих веществ.

Такой богатый природный потенциал необходимо исполь-

зовать по назначению. Кроме того, возобновляемая энергетика может стать единственным экономически обоснованным, доступным источником энергии для населенных пунктов, расположенных в отдаленных районах.

Как отметил глава нашей страны в выступлении на шестом заседании Азиатского форума солнечной энергии в ноябре 2013 года, у нас есть все основания для того, чтобы утверждать, что проблема использования солнечной энергии на современном этапе развития из области научных изысканий и опытных разработок устойчиво переходит в сферу практического применения, а солнечная энергетика, как и другие виды возобновляемой энергии, становится вполне конкурентоспособной, одним из самых чистых видов, методов и способов получения энергии.

Относительно использования экологически чистого топлива для транспортных средств на сегодняшний день, на наш взгляд, самым эффективным и экономически беззастенчивым является перевод двигателей внутреннего сгорания на так называемое криогенное водородное или бензиноводородное композиционное топливо.

Преимущества водорода как топлива связаны не только с

тем, что при его сгорании образуется экологически чистый водяной пар, но и по сравнению с органическим топливом он обладает большим запасом энергии. Так, при сгорании одной тонны водорода выделяется столько же тепла, сколько при сгорании 3,5 тонны органического топлива. Кроме того, водород в отличие от углеводородного топлива выделяется столько же тепла, сколько при сгорании 3,5 тонны органического топлива. Кроме того, водород в отличие от углеводородного топлива выделяется столько же тепла, сколько при сгорании 3,5 тонны органического топлива. Кроме того, водород в отличие от углеводородного топлива выделяется столько же тепла, сколько при сгорании 3,5 тонны органического топлива.

В 2013 году был принят Указ главы государства «О мерах по дальнейшему развитию альтернативных источников энергии», направленный на дальнейшее развитие альтернативной энергетики, освоение богатых природных ресурсов, внедрение возобновляемых источников энергии, подготовку квалифицированных специалистов для сферы, стимулирование научных исследований. В соответствии с ним на базе Научно-производственного объединения «Физика-Солнце» Академии

наук Республики Узбекистан создан Международный институт солнечной энергетики. Он стал региональным центром для проведения научных и экспериментальных исследований. Осуществляется ряд достаточно крупных проектов, финансируемых международными организациями и финансовыми институтами, создана солидная научная и технологическая база для производства и обеспечения сервисного обслуживания оборудования, применяемого для производства энергии из возобновляемых источников энергии.

Важным шагом в решении вопросов обеспечения энергетической безопасности страны является принятие Программы мер по сокращению энергоемкости, внедрению энергосберегающих технологий в отраслях экономики и социальной сфере на 2015–2019 годы. Ее приоритетными направлениями являются законодательное обеспечение политики энергосбережения, предусматривающее ограничение, вплоть до полного запрета, использование энергоемкого оборудования и приборов, их поэтапная замена, в том числе на базе проводимого энергетического и технического аудита в соответствии с международными критериями. Также предусмотрены дальнейшая

модернизация, техническое и технологическое перевооружение на базе рационализации технологических процессов, внедрение оптимальных норм расхода материальных сырьевых ресурсов, снижение эксплуатационных и ликвидационных затрат, создание новых производств исключительно на основе внедрения современных энергоэффективных и энергосберегающих технологий.

В настоящее время депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса разрабатывают проект закона «О возобновляемых источниках энергии». Данный документ должен послужить правовой основой реализации проектов по внедрению альтернативной энергетики. В нем конкретизируются основные принципы государственной политики, регламентируется механизм стимулирования использования возобновляемых источников энергии и обеспечения должного уровня научного, финансового управления, мониторинга и внутреннего контроля при реализации проектов в данной сфере, а также вопросы участия в них органов самоуправления граждан, негосударственных некоммерческих организаций.

Борис АЛИХАНОВ,
заместитель Спикера
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан,
Сергей САМОЙЛОВ,
депутат
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

Расширяя экспортный потенциал предпринимателей

1 стр.

Международная выставка в Москве сопровождалась насыщенной деловой программой, которая включала «круглые столы» по прикладным вопросам отрасли, информационно-методические семинары, обширную конкурсную программу. Также было проведено большое количество практических мастер-классов, семинаров и презентаций. К примеру, немало интересного и полезного для развития своего бизнеса наши предприниматели узнали на семинарах российского тренд-бюро «Trendsquire» по таким темам, как «Потребитель в индустрии моды: как привлечь внимание и увеличить продажи» и «Дизайн и маркетинг: как снизить себестоимость и увеличить продажи средствами дизайнера».

По итогам выставки предприниматели из Узбекистана заключили экспортные контракты на общую сумму шесть миллионов долларов по поставке текстильной продукции в страны СНГ. Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства и все участники выставки были награждены дипло-

мами. Можно выделить ЧП «Пак Тимофей плюс», награжденное дипломом за высокие потребительские свойства представленной коллекции трикотажных изделий для новорожденных и детей ясельного возраста.

Можно сказать, что международная выставка «Текстильпрог» стала уникальной возможностью для дальнейшего ознакомления зарубежных импортеров с узбекскими брендами, обмена мнениями и опытом, установления и укрепления взаимовыгодного сотрудничества. Участие в подобных мероприятиях приносит конкретные практические результаты и открывает все новые возможности для отечественных предпринимателей по выходу на внешний рынок, что в конечном итоге расширяет экспортный потенциал нашей страны. Поэтому Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства намерен и в дальнейшем активно содействовать расширению участия предпринимателей республики в различных международных выставках и ярмарках.

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

МЕРОПРИЯТИЯ

Чистота — залог здоровья

Как санитарно-гигиенические мероприятия способствуют благополучию окружающей среды, улучшению условий питания, работы, отдыха и жизни людей?

Об этом и многом другом шла речь на пресс-конференции «Законодательная система обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, накопленный опыт и приоритетные задачи» в Национальном пресс-центре Узбекистана.

На мероприятии, участниками которого стали представители ряда министерств, Агентства «Узкоммунхизмат», общественного фонда «Махалла», Экологического движения Узбекистана, ОДМ «Камолот», Совета Федерации профсоюзов и Республиканского центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора, говорилось о содержании вступившего недавно в силу Закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».

Как отмечалось, данным законом усовершенствована деятельность системы соблюдения санитарно-гигиенических правил и норм при проведении профилактических мероприятий. Помимо органов государственной власти и управления, гражданских институтов, определены права и обязанности должностных лиц, призванных обеспечивать санитарно-эпидемиологическое благополучие населения.

Принятый нормативно-правовой акт выводит на новый уровень сотрудничества службы здравоохранения с другими ведомствами, повышает эффективность деятельности медицинских учреждений и иных организаций. Вместе с тем документ направлен на привлечение к реализации органов самоуправления граждан и негосударственных некоммерческих организаций санитарно-гигиенических и противоэпидемиологических мероприятий, осуществление общественного контроля в этой области, широкое участие населения в работе по благоустройству и озеленению административных территорий.

Выступившие отметили, что за годы независимости в результате проведенных масштабных санитарно-гигиенических и противоэпидемиологических мероприятий достигнуты весомые успехи в деле предупреждения и распространения инфекционных заболеваний среди населения. В частности, завоеваны важные рубежи в санитарно-эпидемиологическом надзоре, предупреждении проникновения извне и распространения опасных инфекций, борьбе с заболеваниями путем вакцинации. Например, начиная с 1993 года не было случаев холеры и сыпного тифа, с 1996 года — полиомиелита, а с 2000 года — дифтерии. Однако в настоящее время, когда все более углубляются процессы глобализации, требуется усиление работы в этом направлении, для совершенствования действующих мероприятий и был принят новый закон.

Ведь обеспечение санитарно-эпидемиологического контроля, основанного на национальном опыте, служит таким добрым делом, как охрана здоровья человека, обеспечение благополучной жизни населения.

А. КНЯЗЕВА.

Обеспечить тепло в холода

1 стр.

В ходе комплексных мероприятий по подготовке жилого фонда к осенне-зимнему периоду также уложено свыше 60 тысяч квадратных метров бетонного покрытия на дорожках, прилегающих к многоквартирным домам города, построено более 30 новых детских площадок, почти 140 из них приведены в соответствие с требованиями.

— Наша организация заключила договоры по благоустройству и подготовке к осенне-зимнему сезону с более 40 товариществами частных собственников жилья, — рассказывает руководитель управляющей компании «Самарканд олин аср» Хайринисо Шатанова. — В настоящее время выполнен объем работ на 550 миллионов сумов. Финансовые возмож-

ности компании возросли благодаря кредитам коммерческих банков. Наличие оборотных средств позволяет активно внедрять современные технологии. Например, при ремонте кровли наши специалисты используют изоляционную фольгу, отличающуюся высокой влагустойчивостью, теплоизоляцией и более продолжительным сроком эксплуатации.

В целях бесперебойного теплоснабжения жилых домов и объектов социальной сферы осуществлен капитальный ремонт более одного километра теплотрасс, к стабильной работе подготовлены четыре котельные. Выполнены капитальный и текущий ремонт почти десяти километров водопроводных сетей.

— В рамках подготовки к зиме в городе осуществлены капитальная реконструкция и текущий ремонт более пяти километров

газопровода, — рассказывает главный инженер филиала «Самаркандшахараз» унитарного предприятия «Марказгазтаъминот» Исрофил Вахобов. — Испытательные работы выполнены на более чем 80 километрах газовых инженерных коммуникаций, проведена ревизия более 2 400 газораспределительных пунктов. Жителям территорий, где имеются проблемы с газоснабжением, передано более восьми тысяч газовых баллонов. С предстоящим вводом новой газораспределительной станции в ближайшее время заметно улучшится газоснабжение пяти махаллей Самарканда.

Готовятся к холодному времени года и энергетики. В рамках намеченных мероприятий осуществлен капитальный и текущий ремонт более 400 километров линий электропередач и более 110 транс-

форматоров. Активными темпами ведется замена морально устаревших ламп освещения на современные энергосберегающие приборы.

В городе ведутся также комплексные мероприятия по подготовке к холодному времени года объектов социальной сферы. В частности, в рамках целевой программы в трех дошкольных учреждениях осуществлен ремонт 1 200 квадратных метров кровли, установлено 550 квадратных метров современных оконных рам и обновлено почти 500 метров канализационных сетей.

Мероприятия по комплексной подготовке отраслей экономики и социальной сферы древнего города к устойчивой работе в осенне-зимний период продолжаются.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
наш соб. корр.

Образ Востока в модных решениях

1 стр.

Учитывая, что сегодня в республике динамично развивается текстильная индустрия, в стране задействованы сотни малых и десятки крупных предприятий отрасли. Внедрение в производство современных моделей верхней одежды, разработанных в центре, способствует производству продукции, способной достойно конкурировать как на внутреннем, так и на внешнем рынке.

Зарубежного потребителя в узбекской моде привлекают и фасоны, и качество готовых изделий. Своим мнением на этот счет поделилась посетившая нашу страну в преддверии XI Международной Узбекской хлопковой и текстильной ярмарки Уте Турк-Бойшел из Германии, специализирующаяся на конструировании современной одежды с использованием разных национальных элементов.

— Меня всегда привлекали узбекские национальные узоры, — говорит она. — И в каждом регионе вашей страны в этом плане свой особый орнамент, цвет, материя техника и, самое главное, характер узоров. Уверена, что создававшиеся в старину это великолепие вдохновляла красивая природа вашего края, особенности времен года. После поездки в Узбекистан пять лет назад меня снова тянуло сюда.

Посетила Бухару, Ташкент. Думаю, архитектура, дизайн древних городов, цвета, использовавшиеся в их украшении, колорит до сих пор служат обогащению внутреннего мира людей. Надо отметить, что за последние годы страна сильно изменилась. Воздвигнуто множество новых социальных объектов, проложены дороги и мосты, особенно радуют глаз городской ландшафт, зеленые зоны, аллеи и парки. Поражает и жажда знаний, способности узбекской молодежи. Делясь с ними опытом, понимаю, что и мне есть чему у них поучиться. В дизайн-центре, где увлеченно работают над новыми эскизами и моделями, каждый день проходит как одно мгновение. Сейчас мы трудимся над коллекциями, которые будут представлены в ходе очередной Международной хлопковой и текстильной ярмарки. Постарались упростить конструкцию многих моделей, внести новизну в их пошив, сохранив при этом восточный шарм нарядов.

Проекты, осуществляемые ныне в области моды и дизайна, — это не только показ одежды, но и возрождение былых обычаев. К примеру, за последние годы широко популярности обрели национальные ткани, сюртуки, платья, тубетейки и аксессуары ручной работы, расшитые традиционными узорами. И на плечах современных моде-



льеров-дизайнеров ответственная задача — сохранить древние традиции в современных изделиях, не допуская смешивания стилей регионов, не теряя методы и принципы обработки ткани, нанесения орнамента. Именно благодаря такому подходу к делу в последние годы Узбекистан ярко заявил о себе в мировой индустрии моды, а наши дизайнеры становятся в один ряд со знаменитыми кутюрье планеты.

Примечательно и то, что за годы независимости возрож-

дены хорошие традиции, благодаря которым, к примеру, сегодня в доме молодоженов видное место занимает красивое сюзане, выполненное по древним мотивам, одежда для невесты в основном шьется из национальных тканей — атласа, адраса и бязи, имеющих многовековую историю.

В ходе очередного показа в дни проведения ярмарки дизайн-центром «Шарк либослари» будет представлена коллекция женских нарядов, выполненная из этих тканей, а также образцы

повседневного женского убранства из батика с использованием национальных элементов, детская осенне-зимняя одежда и многое другое.

Для возрождения, сохранения и передачи древних методов обработки ткани, пошива одежды, нанесения узоров при дизайн-центре «Шарк либослари» планируется открыть школу моды, где молодые модельеры смогут отточить теоретические навыки, применить их на практике, организовать показы, обмениваться опытом с зарубежными коллегами. В ближайшей же перспективе специалисты центра намереваются провести Неделю моды «Sharm.uz» в Ташкенте, где свои работы представят многие отечественные и иностранные дизайнеры.

Кроме того, в связи со все возрастающим заинтересованностью иностранных туристов к знакомству с достопримечательностями Узбекистана в настоящее время специалисты центра работают над созданием серии текстильных изделий с изображением знаменитых архитектурных памятников древних городов или с элементами национального орнамента для туристов, чтобы те могли забрать с собой частичку нашего солнечного края.

Дильдора РАУПОВА,
наш корр.

13 октября 2015 года

ИННОВАЦИИ

Правовая охрана результатов

С развитием науки и техники в нашей стране созданы возможности для разработки и широкого внедрения инновационных технологий, новых изобретений, усовершенствованы правовые основы защиты результатов интеллектуальной деятельности.

Огромным импульсом для углубления работы в данном направлении стало постановление Президента, принятое в 2011 году, на основании которого было образовано Агентство по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан.

Данным правовым документом четко определены основные задачи нового органа государственного управления по обеспечению правовой охраны объектов интеллектуальной собственности, изобретений, промышленных образцов, а также по осуществлению защиты прав и интересов их правообладателей. Агентство по результатам интеллектуальной собственности также формируются в нашей организации, которая обеспечивает их сохранность и создает условия для эффективного использования. Агентство также развивает международное сотрудничество в сфере охраны интеллектуальной собственности, занимается повышением квалификации и переподготовки специалистов отрасли.

Только за первое полугодие 2015 года в агентство подано 3 296 заявок на объекты интеллектуальной собственности. По результатам государ-

ственной экспертизы в Государственные реестры интеллектуальной собственности внесены и выданы охраняемые документы по 1 355 объектам из приведенного выше числа заявок. Для получения патента изобретение должно соответствовать ряду требований: быть новым, промышленно применимым, предлагаемое техническое решение не должно быть очевидным для специалиста в данной области.

Кроме того, правовая охрана в виде патента предоставляется объекту, заявленному в качестве полезной модели. Полезные модели — это новый объект промышленной собственности, оказывающий положительное воздействие на эффективность управления инновационной деятельностью, защиту инновационных продуктов. Ее часто называют малым изобретением, так как она должна отвечать критериям новизны и промышленной применимости, хотя может иметь, как отмечают специалисты, невысокий творческий уровень. Объекту, заявленному в качестве полезной модели, предоставляется правовая охрана в виде патента.

Одна из недавно зарегистрированных полезных моделей — это разработанное в Республиканском научном центре нейрохирургии Министерства здравоохранения устройство «Нейрохирургический ретрактор», которое уже используется в отечественной медицине. Изобретение ученых

Гайрата Кариева, Улугбека Асадуллаева и Уйгуна Алтыбаева значительно облегчило процесс операций. Конструкция, состоящая из креплений на операционном столе, позволяет создать своеобразный коридор для инструментов хирурга. Прежде для этого применялись зарубежные устройства, которые закреплялись на черепной коробке пациента, что могло иметь нежелательные осложнения, а также требовалось дополнительное участие ассистентов. В настоящее время изобретение отечественных ученых производится ООО «Magnum Medikal-Servis».

С начала года в агентство поступило немало заявок в сфере ИКТ. В их числе программа, разработанная старшим преподавателем Андижанского государственного университета Салохиддином Шамсиддиновым. Его программный комплекс «Студент-контракт», предназначенный для высших учебных заведений, автоматически формирует базу данных со всей необходимой информацией. Программа способна в считанные секунды предоставить отчет по целому вузу — о контингенте студентов по факультетам, направлениям, курсам, группам, другим статистическим данным. Разработчик С. Шамсиддинов уже успешно внедрен в родном университете, ею заинтересовались в других учебных заведениях.

Гузаль ВАПАЕВА, заместитель директора учебного центра при Агентстве по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан.

На правах рекламы

Внимание руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ТЕНДЕРА НА ПОСТАВКУ АВТОМОБИЛЬНЫХ ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ ДЛЯ ГРУЗОВОГО АВТОТРАНСПОРТА марок ЗИЛ-130 и ЗИЛ-131

1. Предмет тендерных торгов:

№ п/п	№ лота	Наименование	Ед. изм.	Кол-во	Максимальная цена за ед. долл. США
1.	Лот № 1	Двигатель в сборе (без коробки передач) 130-10000400	шт.	10	25 043
2.	Лот № 2	Рессора задняя в сборе 130-2912007-52	шт.	26	864
3.	Лот № 3	Ступица и тормозной барабан переднего колеса левая в сборе 130-3103005	шт.	11	324
4.	Лот № 4	Ступица и тормозной барабан переднего колеса правая в сборе 130-3103004	шт.	13	324
5.	Лот № 5	Ступица и тормозной барабан заднего колеса в сборе 130-3104005-Б	шт.	12	825
6.	Лот № 6	Ступица и тормозной барабан заднего колеса в сборе 130-3104004-Б	шт.	13	825
7.	Лот № 7	Двигатель в сборе (без коробки передач) 508-100040052	шт.	10	25 043
8.	Лот № 8	Фильтр очистки масла в сборе 130-1017010	шт.	7	194
9.	Лот № 9	Вентилятор в сборе 130-1308010-06	шт.	7	52
10.	Лот № 10	Картер сцепления в сборе 130-1601012	шт.	7	443
11.	Лот № 11	Вал коробки передач промежуточный 130-1701048-Б	шт.	7	230
12.	Лот № 12	Карданная передача задняя в сборе 131-2202011-01	шт.	7	715
13.	Лот № 13	Карданная передача основная в сборе 131-2202011-01	шт.	7	1 064
14.	Лот № 14	Карданная передача средняя в сборе 131-2205011-04	шт.	7	634
15.	Лот № 15	Крестовина карданная в сборе 130-2201025	шт.	48	21
16.	Лот № 16	Рессора задняя в сборе 131-2912012	шт.	14	794
17.	Лот № 17	Рессора задняя дополнительная в сборе 130-2913007-02	шт.	14	289
18.	Лот № 18	Рессора передняя в сборе 131-2902012-13	шт.	14	754
19.	Лот № 19	Колесо в сборе 131-3101012 (диск и шина)	шт.	49	1 387
20.	Лот № 20	Вал карданной рулевого управления в сборе 130-3401440-А2	шт.	7	279
21.	Лот № 21	Механизм рулевого управления с гидроусилителем 130-3400020-10	шт.	7	1 667
22.	Лот № 22	Колодка заднего тормоза в сборе 130-3502090-Б4	шт.	58	175

2. Вид тендера — открытый.

3. В тендере могут принять участие как иностранные участники, так и резиденты Республики Узбекистан, являющиеся авторизованными поставщиками закупаемой продукции, выполнившие квалификационные требования для участия в тендере, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе.

4. Адрес рабочего органа тендерной комиссии: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, тупик 1, дом 1.

По вопросам приобретения тендерных документов обращаться по телефонам: (0-371) 281-46-70, 256-39-03, 255-75-12. Факс (0-371) 281-46-70. E-mail: umts@mvd.uz

5. Сумма задатка (гарантия тендерного предложения), порядок его внесения указаны в тендерной документации.

6. Стоимость тендерной документации — 200 долларов США для иностранных участников, в суммах — по курсу Центрального банка Республики Узбекистан для участников тендера, являющихся резидентами Республики Узбекистан. Оплата третьими лицами тендерной документации запрещается.

7. Претендент на участие в тендерных торгах до получения тендерной документации должен оплатить стоимость тендерной документации, обозначенной в п.6 и направить заявку на участие в тендере. Участник тендерных торгов, нуждающийся в любом разъяснении по поводу тендерной документации, может обратиться в рабочий орган тендерной комиссии письменно, по факсу или по телефону обозначенных в п.4.

8. Последний срок приема тендерных предложений — до 17.00 ташкентского времени 13 ноября 2015 года. Тендерные предложения принимаются рабочим органом тендерной комиссии.

**ПРОДАЕТСЯ ДЕЙСТВУЮЩИЙ
КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД**

Таш. обл., Ахангаранский р-н. Изготовление кирпича — на угле и газе, имеется склад для хранения угля, бытовые помещения, бульдозер, погрузчик, трансформатор, скважина, система видеонаблюдения за территорией.
Общая площадь — 15 гектаров.

Тел.: (+99897) 705-98-00, (+99893) 388-88-40.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка **Вашего бизнеса!**

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул. Матбуччилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

XALQ BANKI

Акционерный коммерческий Народный банк

повторно объявляет о проведении тендерных торгов на поставку персонализационной ленты

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные поставщики, являющиеся производителями и/или авторизованными производителями поставщиками закупаемой продукции, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

- Адрес рабочей группы тендерной комиссии: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3. Телефоны: (+99871) 120-17-65, 120-17-48. E-mail: marketing@xb.uz
- Предмет тендерных торгов — поставка персонализационной ленты в количестве 500 штук.
- Форма оплаты — аккредитив (доллары США или евро).
- Подробная информация об условиях проведения тендерных торгов — по вышеуказанному адресу или по телефону с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00, а также на сайте: www.xb.uz
- Последний срок приема тендерных предложений (в запечатанных конвертах (финансовая и техническая части)) — до 18.00 ташкентского времени 27 октября 2015 года.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

XALQ BANKI

Акционерный коммерческий Народный банк

объявляет о проведении тендерных торгов на поставку серверного оборудования

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные поставщики, являющиеся производителями и/или авторизованными производителями поставщиками закупаемой продукции, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

- Адрес рабочей группы тендерной комиссии: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3. Телефоны: (+99871) 120-17-81, 120-17-48. E-mail: marketing@xb.uz
- Предмет тендерных торгов — поставка серверного оборудования для Народного банка.
- Форма оплаты — аккредитив (доллары США или евро).
- Подробная информация об условиях проведения тендерных торгов — по вышеуказанному адресу или по телефону с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00, а также на сайте: www.xb.uz
- Последний срок приема тендерных предложений (в запечатанных конвертах (финансовая и техническая части)) — до 18.00 ташкентского времени 27 октября 2015 года.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

XALQ BANKI

Акционерный коммерческий Народный банк

объявляет о проведении тендерных торгов на поставку ПИН-конвертов для международных пластиковых карт VISA

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные поставщики, являющиеся производителями и/или авторизованными производителями поставщиками закупаемой продукции, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

- Адрес рабочей группы тендерной комиссии: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3. Телефоны: (+99871) 120-17-65, 120-17-48. E-mail: marketing@xb.uz
- Предмет тендерных торгов — поставка ПИН-конвертов для международных пластиковых карт VISA в количестве 10 000 штук.
- Форма оплаты — аккредитив (доллары США или евро).
- Подробная информация об условиях проведения тендерных торгов — по вышеуказанному адресу или по телефону с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00, а также на сайте: www.xb.uz
- Последний срок приема тендерных предложений (в запечатанных конвертах (финансовая и техническая части)) — до 18.00 ташкентского времени 27 октября 2015 года.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

XALQ BANKI

Акционерный коммерческий Народный банк

повторно объявляет о проведении тендерных торгов на поставку международных пластиковых карт VISA Electron и VISA Classic

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные поставщики, являющиеся производителями и/или авторизованными производителями поставщиками закупаемой продукции, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

- Адрес рабочей группы тендерной комиссии: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3. Телефоны: (+99871) 120-17-65, 120-17-48. E-mail: marketing@xb.uz
- Предмет тендерных торгов — поставка международных пластиковых карт VISA Electron в количестве 8 000 штук и VISA Classic в количестве 2 000 штук.
- Форма оплаты — аккредитив (доллары США или евро).
- Подробная информация об условиях проведения тендерных торгов — по вышеуказанному адресу или по телефону с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00, а также на сайте: www.xb.uz
- Последний срок приема тендерных предложений (в запечатанных конвертах (финансовая и техническая части)) — до 18.00 ташкентского времени 27 октября 2015 года.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ НЕДЕЛЯ

10-я юбилейная международная выставка **ГОРНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ, ДОБЫЧА И ОБОГАЩЕНИЕ РУД И МИНЕРАЛОВ**
www.mining.uz **10th** miningworld

8-я Центральнаяазиатская международная выставка **МЕТАЛЛУРГИЯ. МАШИНОСТРОЕНИЕ. СТАНКОСТРОЕНИЕ**
www.mca.uz **8th** MACHINERY CENTRAL ASIA

7-я международная выставка **ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ СПЕЦТЕХНИКА И ОБОРУДОВАНИЕ**
www.uzcomak.uz **7th** UZCOMAK

20-22 октября 2015 Узэкспоцентр, Ташкент

ITE Uzbekistan
Тел. (+99871) 113-01-80.
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz
Web: www.ite-uzbekistan.uz

TRANS UZBEKISTAN

Приглашаем профессионалов

TransUzbekistan

12-я международная выставка транспорта и логистики

11 – 13 ноября 2015 года

Узэкспоцентр, Ташкент, Узбекистан

www.trans.uz

ITE Uzbekistan
Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 59А.
Тел. (+99871) 113-01-80. Факс (+99871) 237-22-72.
E-mail: trans@ite-uzbekistan.uz

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

О заре, о доме и радости

В Республиканском театре юного зрителя прошла выставка работ учащихся детской школы музыки и искусств № 1 Юнусабадского района столицы.

— Наши учащиеся постоянно участвуют в программах, способствующих творческому самовыражению, развитию художественного вкуса и любви к прекрасному, — говорит заместитель директора по учебной и духовно-просветительской работе ДШМИ Марина Исаева. — Перед началом выставки ребята очень переживали и

старались все сделать безупречно. Их стремление и усердие оценили по достоинству. Считаю, что благодаря подобным мероприятиям мы можем не только продемонстрировать успехи наших воспитанников, но и имеем возможность привлечь в ряды учащихся еще больше ребят, желающих заниматься творчеством.

На сцене юные таланты

Стартуют областные этапы республиканского фестиваля детского творчества «Камалак юлдузлари-2015». Организаторами мероприятия выступают Министерство народного образования, детская организация «Камалак» и Центр молодежных инициатив.

— Целью фестиваля является выявление способностей и поощрение талантливых детей, их всесторонняя поддержка, сохранение, приумножение и продолжение национальных традиций и направлений искусства, — говорит начальник управления образования администрации Учкентского района Муслима Абдураманова. — Свои силы могут попробовать все желающие в возрасте от шести до 14 лет. Жюри, в состав которого входят известные и опытные искусствоведы, худож-

ники, ремесленники, хореографы, поэты и писатели, будут оценивать номинантов по шести направлениям. Все этапы конкурса и фестивалей открыты для общественности. Кроме того, зрители могут быть не только свидетелями творчества маленьких дарований, но и сами принять участие в отборочных этапах.

Лучшие в своих номинациях получат сертификаты, дипломы и призы от организаторов.

А. ЯКУБОВА,
наш корр.

Родина — главное сокровище

В Сурхандарьинском областном музыкально-драматическом театре имени Маннона Уйгура творческой труппой Узбекского государственного музыкального театра имени Мухомири представлен спектакль «Истинное сокровище». Для местных театралов выступление столичных актеров стало приятным подарком.

Спектакль рассказывает о судьбе некоторых наших современников, поддавшихся наживе и оказавшихся в итоге в сетях торговцев людьми. Зрителей впечатлила новая постановка, отобразившая непростые взаимоотношения людей, когда достоинство и честь сталкиваются с невыносимой алчностью, а смирение и забота о

ближнем подстрекаются коварством. Актеры мастерски раскрывают вероломство, убожество и злые намерения, утверждает истину, которая заключается в том, что главное сокровище человечества — это мир, высшая духовность, благополучие людей.

Д. ЭГАМБЕРДИЕВА.

НАРОДНЫЕ РЕМЕСЛА

Вечная музыка гончарного круга

В годы независимости проекты по поддержке и возрождению национальных ремесел в нашей стране получили статус государственных программ. Благодаря этим мерам народные промыслы пережили своеобразный ренессанс, стали яркой визиткой и гордостью Узбекистана.

Одним из самых древних ремесел считается искусство керамики, выделяющееся в каждом регионе неповторимым сочетанием цветовых гамм и орнаментов. За многие столетия уникальная школа гончарного ремесла, которая вышла нынче на новый этап своего развития, сложилась и в Самарканде.

После капитальной реконструкции мавзолея Ходжа Дониёр, одного из самых посещаемых туристами, было принято решение создать на базе исторического комплекса гончарную

мастерскую. Цель проекта — дополнить поддержку местных ремесленников и создание условий для непосредственного ознакомления путешественников с процессом изготовления классических керамических изделий. Возглавил новый цех известный самаркандский гончар, член Академии художеств Узбекистана Ильхом Бобомуродов, один из немногих мастеров, работающих на классическом гончарном круге.

— В мастерской изготавливаем национальную посуду,

широкий ассортимент сувенирных игрушек, — говорит мастер. — Материал для глины используем только из расположенного на окраине Самарканда месторождения Конирил, откуда получали сырье керамисты еще в прошлые века. Посетители цеха имеют возможность наблюдать за полным циклом изготовления керамических изделий по классической технологии, а желающие могут поупражняться в создании авторских произведений из естественного материала. Туристы из самых разных стран, по их признанию, получают незабываемые впечатления от самого процесса соприкосновения с гончарным кругом.

И. Бобомуродову есть что передать тем, кто интересуется древним народным промыслом. Он занимается гончарным ремеслом уже более 35 лет и является одним из немногих мастеров, освоивших изготовление практически всех видов национальных керамических изделий. Его работы демонстрировались на выставках в Германии, Голландии, Франции, отмечались специальными дипломами. Изделия мастера занимают достойное место в одном из



Фото А. Исроилова

музеев Португалии. Сегодня его изумительные работы приобретают туристы из многих стран, а значит, мир продолжает открывать для себя искусство одного из древних ремесел Востока.

Роман МАРСОВ.

ДЕТСКИЙ СПОРТ

Победа начинается с тренера

В нашей стране особое внимание уделяется созданию необходимых условий, чтобы ребята и девушки могли заниматься любимым видом спорта, росли физически здоровыми и реализовали потенциал. Осуществлена широкомасштабная работа по строительству во всех регионах современных спорткомплексов, стадионов, залов и плавательных бассейнов. Увеличивается количество завоеванных нашими атлетами медалей, раскрываются новые таланты.

Это, несомненно, выдвигает новые требования — по подготовке тренеров, повышению их квалификации, внедрению новых методов в подготовительный процесс, изучению передового мирового опыта. В этих целях при Министерстве народного образования создан Центр переподготовки и повышения квалификации работников детско-юношеских спортивных школ.

— Задача нашего центра не ограничивается только переподготовкой и повышением квалификации специалистов. В нее также входит разра-

ботка нормативов и учебно-методических материалов для совершенствования деятельности руководящих кадров, инструкторов-методистов и тренерско-преподавательского состава детско-юношеских спортивных школ республики, внедрение в этот процесс современных и эффективных программ, проведение системного анализа, мониторинга качества и результатов образовательного процесса, — рассказывает директор центра Исмоил Мирзаев. — Раньше тренеры получали новые знания в институтах пере-

подготовки и повышения квалификации педагогических кадров вместе с учителями физкультуры. Однако такой подход уже не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Теперь каждый специалист в области детского спорта будет обучаться по отдельным программам.

На данный момент утверждена структура центра, состоящая из 36 специалистов и 12 профессоров. В настоящее время в отведенных для центра зданиях, расположенных в Шайхантахурском районе столицы, кипит строительная и монтажная

работа. До конца года планируется осуществить реконструкцию имеющейся подстройки под учебный корпус на 400 человек. Для прибывших из регионов тренеров ремонтируется общежитие, рассчитанное на 200 человек. Здесь же будет располагаться и столовая.

Со следующего года начнется строительство спорткомплекса и плавательного бассейна. В них будут проводиться учебно-тренировочные занятия для слушателей по разным дисциплинам. Для этого приглашены старшие тренеры национальных сборных команд. Необходимо отметить, что в свободное время спортсмены не будут пускаться, так как здесь под руководством опытных тренеров также смогут заниматься дети.

В сентябре центр принял первых слушателей. Пока теоретические занятия проходят в столичной

общеобразовательной школе № 141, практические — на базе соответствующих спортивных объектов. Предполагается, что за год центр будет обучать около трех тысяч специалистов. Всего не реже одного раза в пять лет будут повышать квалификацию и проходить переподготовку около 11 тысяч руководящих кадров, инструкторов-методистов и тренерско-преподавательский состав детско-юношеских спортивных школ системы народного образования.

Создание Центра переподготовки и повышения квалификации работников детско-юношеских спортивных школ послужит дальнейшему совершенствованию тренировочного процесса, внедрению в него современных методов. Он, несомненно, станет важным фактором улучшения подготовки молодых атлетов, раскрытия новых талантов.

А. РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 12 по 18 сентября 2015 года (Окончание. Начало в № 194.)

II. Выведены из государственного реестра:

1. Положение о комиссии по социальному страхованию предприятий, организаций, ведомств, фермерских хозяйств, утвержденное Министерством социального обеспечения Республики Узбекистан (рег. № 431 от 9 апреля 1998 года), приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан «О внесении изменений в Положение о комиссии по социальному страхованию предприятий, организаций, ведомств, коллективных хозяйств и учебных заведений» (рег. № 431-1 от 17 февраля 2009 года).

Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 16 сентября 2015 года № 297-мх.

2. Изменения и дополнения № 1 к Инструкции о порядке начисления и уплаты страховых взносов, расходования и учета средств Пенсионного фонда при Министерстве социального обеспечения Республики Узбекистан, утвержденное Министерством социального обеспечения Республики Узбекистан (рег. № 297-1 от 15 февраля 1999 года).

Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 16 сентября 2015 года № 298-мх.

Вышеуказанные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в законодательстве и/или принятием новых нормативно-правовых актов.

Реклама и объявления

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуточилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

ООО «ВТЛ» предлагает:

- продукцию по охране труда (журналы, плакаты по ОТ, ТБ и гражданской защите);
- подписку на газеты и журналы РФ на 2016 год;
- книги по всем отраслям знаний.

Приглашаем на работу агентов.

Тел./факс (+99871) 233-53-00. Телефон (+99890) 186-28-52.

ВЕСЫ CAS Micros

От 0,0001 г до 250 г

Качество + Гарантия + Сервис

ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — баш. ГорГМ), тел.: (+99871) 200-34-34, (дол. 850, 858), факс 281-43-65; ул. Беруни (ориентир — ст. метро «Тинчлик»), тел.: (+99871) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50.

www.micros.uz; e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz

МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО И ВОДНОГО ХОЗЯЙСТВА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Запрос на выражение заинтересованности для выполнения аудита финансовых отчетов проекта «Реабилитация Аму-Бухарской ирригационной системы»

Правительство Республики Узбекистан получило кредит (заем № 3025/3026-UZB) Азиатского банка развития (АБР) по проекту «Реабилитация Аму-Бухарской ирригационной системы» и намеревается применить часть этих средств на правомочные выплаты по аудиторским услугам.

Цель проведения аудиторской проверки состоит в том, чтобы дать аудитору выразить мнение по финансовым отчетам (отчеты по выплатам и отчеты по специальным счетам) проекта «Реабилитация Аму-Бухарской ирригационной системы» за период с 21 января 2014 года по 31 декабря 2016 года.

Группа управления проектом приглашает правомочные аудиторские фирмы выразить заинтересованность в предоставлении аудиторских услуг. Просим вас зарегистрироваться в системе консалтингового управления на сайте АБР, чтобы скачать техническое задание и подать свое выражение заинтересованности до 9 ноября 2015 года (ссылка).

Заинтересованные аудиторские фирмы могут получить дальнейшую информацию в рабочие дни (понедельник — пятница) с 9.30 до 18.00 ташкентского времени по адресу: Республика Узбекистан, 100128, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1А, Группа управления проектом, руководителю проекта г-ну Хусенову М. Ю. Телефон (+99871) 241-73-13. Факс (+99871) 241-84-24. Электронная почта: abisr@mail.ru

MINISTRY OF AGRICULTURE AND WATER RESOURCES OF THE REPUBLIC OF UZBEKISTAN

Request for Expression of Interest to audit the project financial statements of Amu-Bukhara Irrigation System Rehabilitation Project

The Government of Uzbekistan has received a loan (Loan 3025/3026-UZB) from the Asian Development Bank (ADB) toward the costs of «Amu-Bukhara Irrigation Rehabilitation System Project» and intends to apply a portion of the funds to eligible payments for the audit services.

The objective of the audit is to enable the auditor to express an opinion on the financial reports (statements of expenditures and statements of special account) of the «Amu-Bukhara Irrigation Rehabilitation System Project» for the period from 21 January 2014 to 31 December 2016.

The Project Management Unit invites eligible audit firms to express their interest in providing the audit services. Please register in consulting management system on ADB's website to download the terms of reference and submit your expression of interest by 9 November 2015. (link)

An audit firm

Interested audit firms may obtain further information at the address below during working days (Monday-Friday) from 9.30 to 18.00 Tashkent time. 1a Labzak Street, 100128 Tashkent, Uzbekistan, Project Management Unit Attn: Mr. M. Yu. Khusenov, Project Manager tel.: (+99871) 241-73-13. fax: (+99871) 241-84-24. E-mail: abisr@mail.ru

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1030. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 170. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуточилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурнел редактор С. АЗИМБЕТОВА
Джурнел редактор Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УдА: 20.40 Подписано в 21.30